

70年文化建设“成绩单”亮眼

在江苏做文青真幸福

喜欢逛博物馆，来江苏吧；喜欢看电影、看剧、读报，也来江苏吧……9月19日，“苏写高质量，奋斗新时代”庆祝新中国成立70周年“文化建设高质量”专题新闻发布会在南京召开。

会上，江苏省委宣传部常务副部长焦建俊晒出了新中国成立70年来江苏文化建设的“成绩单”。

现代快报+/ZAKER南京记者 胡玉梅 张然

讲文明：“全国文明城市”总数江苏第一

2018年，江苏省社会文明程度测评指数达89.23，注册志愿者人数占城镇常住人口比重达14.42%。同时，江苏创成17个全国文明城市、总数和占比均居全国第一，创成187个全国文明村镇和301个全国文明单位、总数均居全国前列。2018年，市区社会文明程度测评指数、全国文明城市年度复查测评成绩排行榜中，宿迁位居江苏首位。

好人多：1190人（组）入选“中国好人榜”

现代快报记者了解到，江苏广

泛弘扬雨花英烈精神、周恩来精神、新四军铁军精神、淮海战役精神。先后推出赵亚夫、王继才等4个全国“时代楷模”，72人获评全国道德模范及提名奖，18人入选全国“最美人物”，1190人（组）入选“中国好人榜”，选树15个江苏“时代楷模”，377人（组）获评江苏省道德模范及提名奖，224人入选江苏“最美人物”，1788人（组）入选“江苏好人榜”，形成多层次、广覆盖的典型示范群体。

作品优：获奖好剧好书，你看过多少部？

新中国成立以来，江苏文艺创作精品迭出。近年来，全省广大文艺工作者推出一大批文艺精品，长篇小说《推拿》《黄雀记》等获得茅盾文学奖，短篇小说《七层宝塔》、诗集《沙漏》等获得鲁迅文学奖，话剧《雨花台》、滑稽戏《陈奂生的吃饭问题》、电影《秋之白华》、电视剧《海棠依旧》、图书《因为爸爸》、歌曲《蓝天下》等获得全国“五个一工程”奖，淮剧《小镇》、苏剧《国鼎魂》获得“文华大奖”。

影视剧《人间正道是沧桑》《我们的法兰西岁月》《春天里》《无声处》《白日焰火》、纪录片《你所不知道的中国》《外国人眼中的南京大屠杀》等广受好评，原创歌剧《运之河》《鉴真东渡》《拉贝日记》在海内外巡演，产生广泛影响。

超贴心：图书馆博物馆美术馆逛不停

党的十八大以来，江苏不断完善公共文化服务体系，在全国率先实现“省有四馆、市有三馆、县有两馆、乡有一站、村有一室”，一批重点文化设施建成使用，全省建成基层综合文化服务中心19802个，覆盖率达97%。目前，全省共有公共图书馆116个、博物馆329个、美术馆31个、文化馆115个，文化站1279个，其中国家一级图书馆、文化馆、博物馆的总数均居全国前列，全省广播、电视综合覆盖率均达到100%。

票房强：用三年时间再建500多个乡镇影院

你喜欢看电影吗？来江苏吧。现代快报记者了解到，目前，江苏共有影院903家，银幕5810块，分别较2012年增长261%和342%，电影票房收入从2012年的15.05亿元增长至2018年的56.35亿元。

焦建俊介绍说，过去乡镇看电影都是公益、露天的，实际上考察发现，乡村百姓也希望像城市居民一样在室内看大片。他说，江苏要用三年时间再引进500多家影院，让乡镇居民在家门口就能欣赏到电影大片。

燃！“我爱你中国”披上无锡百年钟楼



主办 中共江苏省委宣传部
承办 江苏13市市委宣传部
统筹策划 现代快报+

为迎接共和国七十华诞，国庆前夕，江苏13市联合开展了“祖国，你好”快闪活动。



“我爱你中国”披上无锡百年钟楼 视频截图

保供应！万吨中央储备肉投放市场

记者19日从商务部获悉，该部门会同国家发展改革委、财政部等部门，开展中央储备肉投放工作，已向市场投放万吨中央储备肉。

依据《缓解生猪市场价格周期性波动调控预案》，商务部会同相关部门共向市场投放中央储备猪肉10000吨，增加猪肉市场供给，

保障国庆节期间肉类供应。9月初，已向市场投放中央储备牛肉2400吨，羊肉1900吨。

当前，我国猪肉价格上涨较多，市场消费需求有所下降，肉类进口大幅增加，冷冻肉库存保持较高水平，市场供应总体有保障。

据新华社

江宁滨江开发区新能源产业园正式启动



2019年南京金洽会期间，江宁滨江开发区在全市重大项目集中签约现场，总投资约430亿元的中公、宏华等重大项目落户滨江开发区。
9月19日，在金洽会专场活动“2019全球新能源汽车动力系统产业大会”上江宁滨江开发区再传捷报：占地2平方公里的新能源产业园正式启动。

两大全新项目引领，“制造”和“创造”比翼齐飞

会上，在加拿大工程研究院院士张久俊以及国内外多家汽车整车制造企业高管、新能源汽车动力系统企业高管、知名高校、科研机构代表的共同见证下，江宁滨江开发区新能源产业园向世人揭开“神秘面纱”。

该产业园占地面积约2平方公里，位于江宁滨江开发区工业发展核心区域，临江近路，交通便捷，配套完善。产业园以LG新能源动力电池电

池、恒大卡耐新能源电池项目两大落户为契机规划建设，以构建“电池正极材料—隔膜—电芯制造—pack封装—动力电池—能源储备—研发中心”一体化的新能源电池产业链集群为目标。作为电动汽车的“心脏”，动力电池技术向来被称为“新能源汽车的核心竞争力”。

另外，9月17日落户的“全球新能源与智能汽车创造中心”则占据着创新力的核心点。全球新

能源与智能汽车创新中心由中国电动汽车百人会联合中国石化、中国中车、中国振华、农业银行、蔚来汽车、滴滴和宁德时代等企业，在南京江宁滨江经济开发区通过混合所有制形式发起设立，这个高端创新平台汇聚了科研、金融等行业巨头的力量，他们的跨界融合将大大缩短创新时间，助推滨江开发区成为新能源汽车产业的创新策源地。

“动力系统”军团跨步集结，未来产值冲千亿

盘点“家底”，滨江开发区的新能源汽车产业“大军”人丁日益兴旺。

目前，园区已集聚LG化学电池、恒大卡耐新能源、同宁研究院等相关龙头企业、产业链企业及研发入驻。

其中，总投资20亿美元的LG化学动力电池项目一期已于今年9月份进行试生产，10月份可实现量产，预计一期产能将达27Gwh，全面达产后，年产值将突破600亿元。总投资86亿元的恒大卡耐新能源

电池项目一期工程预计明年试生产，全面达产后，年产能将达6Gwh，预计销售收入超100亿元。

随着海博机械、多罗电子等相关新能源电池配套企业的引入，新能源电池产业链将被持续完善，滨江“动力十足”。

会上，滨江开发区负责人介绍：“近年来，滨江开发区围绕‘打造千亿级滨江先进制造业新高地’目标任务，大项目接踵而至，投资总额超千亿元。特别是在新能源汽车领域，成功引进以LG化学电池、

恒大卡耐新能源电池的龙头项目。园区将充分发挥其龙头效应，集中招引电池正极材料、隔膜、电芯制造及能源储备相关的企业，填补产业链空白。未来三年内，园区还将计划引进动力电池产业链项目15个，预计产值达300亿元；五年内再引进动力电池相关配套项目25个，产值翻一番；形成完整的新能源电池产业链集聚区，预计产值达1000亿元，逐步将园区构建成为全国新能源汽车动力系统重要的研发和生产基地”。



优质营商环境，擦亮城市新名片

每一年金洽会，都是一场气势庞大的招聘会，今年有7000客商来宁赴会。滨江是他们不容错过的“魅力新城”。

据滨江开发区负责人介绍：“坚持把为企业提供优质快捷高效的服务作为园区立身之本，拥有一支专业、高效的企业服务团队。成立政务代办中心、职业介绍所，为入驻项目手续办理到人才招引，提供全过程、保姆式、无死角、零距离服务。开发区将‘亲商、安商、富商’的理念落实。在项目的建设推进上，‘滨江速度’也早已名声在外。8月21日，江苏省领导集中调研全省重大项目推进情况，几大调研点中，‘滨江站’成为一大亮点”。

在城市配套上，滨江开发区进一步优化新城配套，提高城市品

质。苏州外国语学校滨江分校正式开学，全力打造双语双轨高品质校区；规划建设滨江医院，提升片区整体医疗水平，满足周边优质医疗服务需求；高水准开展环境综合整治与主干道路提档升级工作，园区营商环境得到全方位提升。

优质高效的服务和完善的基础配套，逐渐成为滨江走出去的名片。

当下，在建设千亿级先进制造业新高地的背景下，滨江开发区负责人还说：“园区将以优质发展为核心，以转型升级为路径，以提质增效为重点，以创新实干为根本，滨江开发区当前正全力夯实千亿元级先进制造业快速集聚之基，全面加速园区经济社会各项事业高质量发展的新进程。”

通讯员 单维亮 陈雯萱